
 
 

 

   

Prot. n.  123/C/2021      Pregg.mi Sigg. 
        Soci Ordinari 
        LORO SEDI 

 

Ragusa, lì 5 Marzo 2021 

 

Oggetto: Decontribuzione Sud – Ulteriori chiarimenti – INPS, messaggio n. 
831/21. 

 

 
Facendo seguito alla circolare n. 33 del 22 febbraio 2021, avente a oggetto le istruzioni 
operative per la fruizione della Decontribuzione Sud per il periodo dal 1° gennaio al 31 
dicembre, con il messaggio n. 831 del 25 febbraio 2021, l’INPS fornisce un chiarimento 
in merito all’esposizione dei dati nel flusso Uniemens. 

Nella predetta circolare, infatti, l’Istituto aveva affermato che 
nell’elemento “ImportoArrIncentivo” dovesse essere indicato l’importo dell’esonero 
contributivo relativo al solo mese di gennaio 2021 e che tale elemento potesse essere 
valorizzato esclusivamente nel flusso Uniemens di competenza febbraio 2021. 

Con il messaggio qui illustrato, l’INPS, anche in considerazione delle richieste 
pervenute all’Istituto, soprattutto da parte dei datori di lavoro che utilizzano il c.d. 
calendario sfasato, comunica che nel suddetto elemento “ImportoArrIncentivo” potranno 
essere indicati gli importi dell’esonero relativi sia al mese di gennaio 2021 che al mese 
di febbraio 2021. La valorizzazione di tale elemento potrà essere 
effettuata esclusivamente nei flussi Uniemens di competenza febbraio 2021 e marzo 
2021. 

I dati esposti nell’Uniemens saranno poi riportati, a cura dell’INPS, nel DM2013 
“VIRTUALE” con il codice “L543”, avente il significato di “Arretrato Decontribuzione Sud 
– mese di gennaio/febbraio 2021 

Cordiali saluti 

 

 

  


